
 

SDGs に関するアンケートの結果 

 

平成 30 年２月２日 

総合政策部企画調整課 

 

滋賀県では、平成 29 年から SDGs 推進の取組を進めているところであり、SDGs に関

するアンケートを実施しました。 

 

★調査時期：平成 29 年 12 月 11 日から 12 月 28 日 

★調査方法：「しがネット受付サービス」でのアンケート回答 

★回答数：190 人（しらしがメール「お知らせ」受信者 24,219 人の約 0.8%） 

★担当課：企画調整課 

（※四捨五入により割合の合計が 100.0％にならない場合があります。） 

 

【属性】 

◆年代（問１） 

項 目 人数（人） 割合（％） 

～19 才 1 0.5 

20 才代 5 2.6 

30 才代 20 10.5 

40 才代 49 25.8 

50 才代 53 27.9 

60 才代 40 21.1 

70 才～ 22 11.6 

合計 190 100.0 

 

◆職業（問２） 

項 目 人数（人） 割合（％） 

会社員 58 30.5 

経営者・自営業 15 7.9 

公務員 26 13.7 

NPO 等各種団体員 10 5.3 

学生 2 1.1 

家事専業 21 11.1 

無職 45 23.7 

その他 13 6.8 

合計 190 100.0 

～19才

1人(0.5%)
20才代

5人(2.6%)

30才代

20人

(10.5%)

40才代

49人

(25.8%)

50才代

53人

(27.9%)

60才代

40人

(21.1%)

70才～

22人

(11.6%)

【問１】年代

 

会社員

58人

(30.5%)

経営者

自営業

15人(7.9%)公務員

26人

(13.7%)NPO等

各種団体員

10人(5.3%)学生

2人(1.1%)

家事専業

21人

(11.1%)

無職

45人

(23.7%)

その他

13人(6.8%)

【問２】職業



 

 

◆居住地（問３） 

項 目 人数（人） 割合（％） 

大津市 52 27.4 

彦根市 7 3.7 

長浜市 8 4.2 

近江八幡市 10 5.3 

草津市 24 12.6 

守山市 17 8.9 

栗東市 7 3.7 

甲賀市 6 3.2 

野洲市 12 6.3 

湖南市 9 4.7 

高島市 8 4.2 

東近江市 11 5.8 

米原市 2 1.1 

日野町 6 3.2 

竜王町 3 1.6 

愛荘町 1 0.5 

豊郷町 0 0 

甲良町 0 0 

多賀町 0 0 

滋賀県外 7 3.7 

合計 190 100.0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

大津市

52人(27.4%)

彦根市

7人(3.7%)
長浜市

8人(4.2%)

近江八幡市

10人(5.3%)草津市

24人(12.6%)

守山市

17人(8.9%)

栗東市

7人(3.7%)甲賀市

6人(3.2%)

野洲市

12人(6.3%)

湖南市

9人(4.7%)

高島市

8人(4.2%)

東近江市

11人(5.8%)

米原市

2人(1.1%)

日野市

6人(3.2%)

竜王町

3人(1.6%)

愛荘町

1人(0.5%)

滋賀県外

7人(3.7%)

【問３】居住地



 

問４ 「SDGs」という言葉をご存知ですか。（回答チェックは１つだけ n＝190） 

 

項 目 人数（人） 割合（％） 

良く知っている 36 18.9 

少し知っている 37 19.5 

聞いたことが

ある 
31 16.3 

知らない 86 45.3 

合計 190 100.0 

（「知らない」を回答した方は問７へ進む） 

 

 

問４‐２ 問４で「良く知っている」「少し知っている」「聞いたことがある」と回答

された方は、「SDGs」をお知りになったきっかけは何ですか。（複数回答） 

 

項 目 人数（人） 割合（％） 

マスメディア 55 30.7 

インターネット 40 22.3 

滋賀県公式ホーム

ページ（SNS を含む） 
11 6.1 

滋賀県広報誌 

（滋賀プラスワン） 
11 6.1 

イベント・セ

ミナー等 
24 13.4 

お勤め先や

学校等 
26 14.5 

友人・知人 6 3.4 

その他 6 3.4 

合計 179 100.0 

（104 人が回答） 

 

その他の回答内容 

 

 

 

 

 

良く知って

いる

36人

(18.9%)

少し知って

いる

37人
(19.5%)

聞いたこと

がある

31人
(16.3%)

知らない

86人

(45.3%)

【問４】SDGs認知度

 

マスメディア

55人(30.7%)

インターネット

40人(22.3%)

滋賀県公式

ホームページ

11人(6.1%)

滋賀県

広報誌

11人(6.1%）

イベント

セミナー等

24人(13.4%）

お勤め先や

学校等

26人(14.5%)

友人・知人

6人(3.4%) その他

6人(3.4%)

【問４‐２】SDGsを知ったきっかけ（複数回答）

ガールスカウト、子供の学校、他団体の講習、県の取組、企業の IR 担当をしているため 

 



 

問５ 滋賀県が「SDGs」推進に関する取組を行っていることはご存知でしたか。 

（回答チェックは１つだけ n＝104） 

 

項 目 人数（人） 割合（％） 

知っている 42 40.4 

聞いたことがある 26 25.0 

知らない 36 34.6 

合計 104 100.0 

（問４で「SDGs」を「良く知っている」 

「少し知っている」「聞いたことがある」の回答者が 

対象） 

 

問５-２ 問５で「知っている」「聞いたことがある」と回答された方は、滋賀県の「SDGs」

の取組をお知りになったきっかけは何ですか。（複数回答） 

 

項 目 人数（人） 割合（％） 

マスメディア 10 10.2 

インターネット 13 13.3 

滋賀県公式ホーム

ページ（SNS を含む） 
16 16.3 

滋賀県広報誌 

（滋賀プラスワン） 
22 22.4 

イベント・セ

ミナー等 
16 16.3 

お勤め先や

学校等 
14 14.3 

友人・知人 5 5.1 

その他 2 2.0 

合計 98 100.0 

（問５で「知っている」「聞いたことがある」の回答者 68 名が回答） 

 

その他の回答内容 

 

 

 

 

 

 

知っている

42人

(40.4%)

聞いたこと

がある

26人

(25.0%)

知らない

36人

(34.6%)

【問５】滋賀県のSDGsの取組の認知度

 

マスメディア

10人(10.2%）

インターネット

13人(13.3%)

滋賀県公式

ホームページ

16人(16.3%)

滋賀県

広報誌

22人(22.4%)

イベント

セミナー等

16人(16.3%)

お勤め先や

学校等

14人(14.3%)

友人・知人

5人(5.1%)

その他

2人(2.0%)

【問５‐２】滋賀の取組を知ったきっかけ（複数回答）

他団体の講習 

 



 

問６ 「SDGs」に関して、ご自身で何らかの取組をされていますか。（回答チェック

は１つだけ n＝104） 

（問４で「SDGs」を「良く知っている」「少し知っている」「聞いたことがある」の回答者が対象） 

 

項 目 人数（人） 割合（％） 

取り組んでいる 45 43.3 

取り組みたいこと

はあるが、実際に

はできていない 

11 10.6 

取り組みたいが、何

に取り組めば良い

か分からない 

40 38.5 

取り組んでいな

い。今後も取り組

む予定もない 

8 7.7 

合計 104 100.0 

 

「取り組んでいる」と回答された方の取組内容 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

取り組んで

いる

45人(43.3%)

取り組みたい

ことはあるが

実際にはでき

ていない

11人(10.6%)

取り組みたい

が、何に取り

組めば良いか

分からない

40人(38.5%）

取り組んでい

ない。今後も

取り組む予定

もない

8人(7.7%)

【問６】SDGsに関する自身の取組

目標１(１人)、目標２(１人)、目標３(７人)、目標４(３人)、目標５(１人)、目標６(２人)、目

標７(３人)、目標８(６人)、目標９(４人)、目標 10(２人)、目標 11(５人)、目標 12(４人)、目

標 13(２人)、目標 14(５人)、目標 15(４人)、目標 16(２人)、目標 17(２人)と、目標番号で

の回答のほか、主な回答は以下の通りです。 

 

・目標１：無職の方のサポート。赤十字や社会福祉協議会への寄付。子どもの貧困関連

のボランティア。子供と一緒に勉強・遊び・食事をする 

・目標４：教育普及。地域の青少年育成活動 

・目標５：男女共同参画 

・目標７：太陽光発電 

・目標 10：多文化共生。障害者団体会議への参加 

・目標 11：学区のふるさとづくり。安全安心のまちづくり活動。災害時の住民支援・応急

復旧。学童見守り 

・目標 12：家庭でできるエコ活動。粉石鹸を使っている。環境に付加を与えない生活。電

気自動車。家庭でのエネルギーの節減。エシカル商品を買う 

・目標 14：環境保全活動 

・目標 15：琵琶湖と河川の環境保全。環境保全活動。琵琶湖岸のゴミ拾いに参加 



 

「取り組みたいことはあるが、実際にはできていない」と回答された方の取り組みた

い内容等 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問７ 日常生活の中で、「SDGs」の 17 目標のいずれかに関係される取組をされていま

すか。（回答チェックは１つだけ n＝86）（問４で「SDGs」を「知らない」の回答者が対象） 

 

項 目 人数（人） 割合（％） 

取り組んでいる 21 24.4 

取り組みたいこと

はあるが、実際に

はできていない 

5 5.8 

取り組みたいが、何

に取り組めば良い

か分からない 

50 58.1 

取り組んでいな

い。今後も取り組

む予定もない 

10 11.6 

合計 86 100.0 

 

「取り組んでいる」と回答された方の取組内容 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

取り組んで

いる

21人(24.4%)

取り組みたい

ことはあるが

実際にはでき

ていない

5人(5.8%)

取り組みたい

が、何に取り

組めば良いか

分からない

50人(58.1%)

取り組んでい

ない。今後も

取り組む予定

もない

10人(11.6%)

【問７】自身の取組（SDGsに関わらず）

目標２(１人)、目標４(１人)、目標９(１人) と、目標番号での回答のほか、主な回答は

以下の通りです。 

 

・目標４：子供たちの学習支援。地域に住んでいる人の教育のお手伝いがしたい  

・目標 12：つかう責任についての行動 

・目標 14・15：自然と環境を守る 

・目標 17：自社の従業員に対して SDGs や CSR に関する概念などの普及・啓蒙に取り

組みたい 

目標４(２人)、目標 13(１人)と、目標番号での回答のほか、主な回答は以下の通りで

す。 

 

・目標１：子供達の貧困。貧困家庭の子供を救うに毎月寄付している。チャリティー募金 

・目標３：民生委員として福祉の世界の取り組みをしています。献血。自立しようとしてい

る弱者への支援。地域で民生委員、認知症キャラバンメイト、福祉委員などをやって

います。 

・目標７：太陽熱温水器や太陽光発電でクリーンなエネルギーを使う。 

・目標 11：地域でのボランティア活動 

・目標 12：節電機器の利用と雨水の利用など節水を心がけています。省エネ。生産活動

の効率化による資源の有効活用（生物への負荷低減を目的としたゴミ拾い、リサイク

ルや省エネルギーを目的としたゴミ分別の徹底）。自治会活動やごみの軽減 

・目標 14・15：環境問題に関心を持つ、野洲市環境基本計画に市民ボランティアで参画 

 



 

問８ 滋賀で持続可能な社会をつくっていくために、どのようなことができると思い

ますか。ご自身に関することや、ご提言、ご意見がございましたらお聞かせください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・子ども食堂や勉強を教える場などから取り組むと良いと思う。私個人としては、目標 3

の「すべての人に健康と福祉を」で何らかの形で取り組みたい。 

・子供達の健康、自然の健康を守る事は全てに繋がると信じている。一人一人の思いが

変われば未来はある。 

・教育が一番大切と思う。命や自然や文化や環境、全てが繋がってくる問題と思うので、

地域と協力して、子ども達が体験し、これからをどう生きるのか考える教育が必要だ。 

・一人ひとりが考える機会を持つことが必要と思う。義務教育で教える必要があるし、大

人の私たちが学び考えていく機会が必要と感じる。 

・電気を火力に頼っているが、とんでもない事だ。短期には原発稼働。その間に水力、太

陽光、バイオマス等の再生可能エネルギーへの転換を図る。 

・働きがいのある職場づくりを進めてゆきたい。食品製造業に関わるものとして、余った

食材を、飢餓をなくすことにつなげられないか、受け皿を考えて欲しい。 

・高齢者がプライドを持って働ける環境があまりにもなさすぎる。働きがいを持てる環境を

作りませんか。貴重な経験を宝の持ち腐れのまま失うのは無念だ。 

・住んでいる地域の住民が、それぞれに顔の見える取組をする。先ずは小さなところから

絆を結ぶ。環境保全などの取り組みがしやすくなる。 

・老朽化した公共施設の存廃について判断を行い、経費とエネルギーの縮減を図る。 

・高齢者が自分で運転しなくても普通の生活ができる環境整備をする。地域ごとに核とな

る交通機関と多様な仕組みでの移動手段の構築をする。既に市町の取組があるが県

として情報を共有し全体で推進できるようにする。 

・恵まれた自然環境はあるが、生活のしやすさという点では残念なことが多い。年齢を重

ねてくると、将来に不安を感じることがある。 

・住み続けられる町にするために、まずは身近なゴミ。緑を大切に、周りの人を大切に…

という気持ちで過ごすことを心掛ける。 

・琵琶湖の自然を使った循環できる食のサイクルを形にすれば良いと思う。 

・普段から相手のことを思いやる、エコに取り組む、などちょっとした毎日に行動の積み重

ねが大事だと思うので、心掛けたい。 

・琵琶湖を守る事に使命感を持ち、産学官と自治体等の結束より、世界に誇る水の聖地

としての位置付けを目指して頂きたい。 

・滋賀県は琵琶湖があり、もともと環境への意識が高い人が多いと思うが、SDGs を知ら

ない人は私を含めたくさんいるので環境に絡めてもっと取組を広げていければ良い。 

・滋賀県が取り組んでいることを全く知らなかった。 

・立場や意見が異なる人が持続可能な社会を作るという目標を共有し、相手との違いを

認め合って議論し共存することが基本と思う。そのプラットフォームを作って欲しい。 

・県の姿としてどのようなイメージを持っているのか伝わって来ないので具体的に示して

欲しい。県の主力は何なのか、県民に何を求めているのかを示していく方が良い。 

・個々の活動だけに留まらず、タテ・ヨコの繋がりを増やし点を線にしていくことが重要

だ。まずは、同じ目標に向かうそれぞれの団体・個人の繋がりを深めるよう、SDGs の

目標ごとに活動団体（個人）が一堂に会する機会を創出できればと思う。 

・この１７項目を見るといかに綺麗ごとをだけを並べたと思えて仕方ない。今までの歴史

などをまったく無視した思想で、平和ボケした人が考えそうな思想だ。個人の努力で改

善できることは個人でやるべきだ。 



 

【ＳＤＧｓに関するアンケートの設問】 

 

［問１］ ご自身のご年齢に当てはまる項目を１つお選びください。 

１．～１９才  ２．２０才代  ３．３０才代  ４．４０才代 

５．５０才代  ６．６０才代  ７．７０才代～ 

 

［問２］ ご自身のご職業等に当てはまる項目を１つお選びください。「８．その他」の場合は、具

体的にご記入ください。 

１．会社員  ２．経営者・自営業 ３．公務員   

４．ＮＰＯ等各種団体員 ５．学生   ６．家事専業  

７．無職  ８．その他                             

 

［問３］ ご自身がお住まいの市・町を１つお選びください。「２０．滋賀県外」の方は、都道府県名

をご記入ください。 

 １．大津市  ２．彦根市  ３．長浜市  ４．近江八幡市 

 ５．草津市  ６．守山市  ７．栗東市  ８．甲賀市 

 ９．野洲市  10．湖南市  11．高島市  12．東近江市 

 13．米原市  14．日野町  15．竜王町  16．愛荘町 

 17．豊郷町  18．甲良町  19．多賀町  20．滋賀県外 

 

［問４］ 「ＳＤＧｓ」という言葉をご存知ですか。当てはまる項目を１つお選びください。 

 １．良く知っている ２．少し知っている ３．聞いたことがある 

 ４．知らない （→ 問７へ進みます） 

 

［問４－２］ 問４で「１．良く知っている」「２．少し知っている」「３．聞いたことがある」と回答された方

は、「ＳＤＧｓ」をお知りになったきっかけは何ですか。当てはまる項目を全てお選びく

ださい。「８．その他」と回答された方は、具体的にご記入ください。 

１．マスメディア（テレビ、ラジオ、新聞） ２．インターネット（ＳＮＳ含む） 

３．滋賀県公式ホームページ（ＳＮＳ含む） ４．滋賀県広報誌（しがプラスワン） 

５．イベント・セミナー等   ６．お勤め先や学校等 

７．友人・知人    ８．その他 

 

［問５］  滋賀県の「ＳＤＧｓ」推進に関する取組を行っていることをご存知でしたか。当   

てはまる項目を１つお選びください。 

 １．知っている  ２．聞いたことがある ３．知らない 

 

［問５－２］ 問５で「１．知っている」「２．聞いたことがある」と回答された方は、滋賀県の「ＳＤＧｓ」の

取組をお知りになったきっかけは何ですか。当てはまる項目を全てお選びください。

「８．その他」と回答された方は、具体的にご記入ください。 

１．マスメディア（テレビ、ラジオ、新聞） ２．インターネット（ＳＮＳ含む） 

３．滋賀県公式ホームページ（ＳＮＳ含む） ４．滋賀県広報誌（しがプラスワン） 

５．イベント・セミナー等   ６．お勤め先や学校等 

７．友人・知人    ８．その他 

 

 



 

［問６］ 「ＳＤＧｓ」に関して、ご自身で何らかの取組をされていますか。当てはまる項目を１つお

選びください。また、「１．取り組んでいる」「２．取り組みたいことはあるが、実際にはでき

ていない」を回答された方は具体的な内容をご記入ください。 

（参考）ＳＤＧｓの 17 目標 

１．貧困をなくそう ２．飢餓をゼロに ３．すべての人に健康と福祉を ４．質の高い教育をみんなに ５．ジ

ェンダー平等を実現しよう ６．安全なトイレと水を世界中に ７．エネルギーをみんなに そしてクリーンに 

８．働きがいも 経済成長も ９．産業と技術革新の基盤をつくろう 10．人や国の不平等をなくそう 11．住

み続けられるまちづくりを 12．つくる責任 つかう責任 13．気候変動に具体的な対策を 14．海の豊かさ

を守ろう 15．陸の豊かさも守ろう 16．平和と公正をすべての人に 17．パートナーシップで目標を実現しよ

う 

 

１．取り組んでいる 

２．取り組みたいことはあるが、実際にはできていない 

３．取り組みたいが、何に取り組めば良いか分からない  

４．取り組んでいない。今後取り組む予定もない 

 

［問７］ 「環境保護」や「社会福祉」などもＳＤＧｓの 17 目標に掲げられた取組です。日常生活の

中で、以下の「（参考）ＳＤＧｓの 17 目標」のいずれかに関係する取組をされていますか。

当てはまる項目を１つお選びください。また、「１．取り組んでいる」「２．取り組みたいこと

はあるが、実際にはできていない」を回答された方は具体的な内容をご記入ください。 

（参考）ＳＤＧｓの 17 目標 

１．貧困をなくそう ２．飢餓をゼロに ３．すべての人に健康と福祉を ４．質の高い教育をみんなに ５．ジ

ェンダー平等を実現しよう ６．安全なトイレと水を世界中に ７．エネルギーをみんなに そしてクリーンに 

８．働きがいも 経済成長も ９．産業と技術革新の基盤をつくろう 10．人や国の不平等をなくそう 11．住

み続けられるまちづくりを 12．つくる責任 つかう責任 13．気候変動に具体的な対策を 14．海の豊かさ

を守ろう 15．陸の豊かさも守ろう 16．平和と公正をすべての人に 17．パートナーシップで目標を実現しよ

う 

 

１．取り組んでいる 

２．取り組みたいことはあるが、実際にはできていない 

３．取り組みたいが、何に取り組めば良いか分からない  

４．取り組んでいない。今後取り組む予定もない 

 

［問８］ 滋賀で持続可能な社会をつくっていくために、どのようなことができると思いますか。ご

自身に関することや、ご提言、ご意見がございましたらお聞かせください。 

 


